

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 декабря 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
28.12.2017 На стройке в Челнах бетонная плита насмерть раздавила двоих рабочих .....	4
28.12.2017 Труп землекопа с пробитой головой найден на заводе в Даниловском районе (Москва) .....	4
27.12.2017 В Хабаровске на главпочтамте умер почтальон .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
28.12.2017 Врачам «скорой» не платят зарплату (Одинцово, Московская область) .....	5
28.12.2017 Аксенов поручил уволить замглавы минстроя Крыма за долги на заводе "Крымжелезобезон" .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
27.12.2017 В Новый год без работы. Лишившиеся в канун праздников работы батайчане готовы выйти на демонстрацию протеста (Батайск).....	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	7
27.12.2017 Якутия включена в госпрограмму по переселению соотечественников.....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
28.12.2017 Минтруд ожидает уровень безработицы в РФ по итогам года на уровне 5,1% .....	8
28.12.2017 Более 200 млрд руб. регионы потратят на исполнение "майских указов" по зарплатам в 2018 г.....	9
28.12.2017 Минтруд РФ ожидает роста реальных зарплат на уровне 3-4% за год.....	9
28.12.2017 Около 13% населения России имеют доходы ниже прожиточного минимума - Топилин .....	9
28.12.2017 Карательных мер за неуплату взносов в соцфонды быть не должно - Топилин .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
28.12.2017 Без долгов (Адыгея. Проверка ГИТ) .....	10
28.12.2017 В брянской бане погиб оператор котельной (Расследование ГИТ) .....	11
27.12.2017 Стройкомпания из Пензы задолжала работникам 1,25 млн рублей (Проверка ГИТ).....	11
27.12.2017 В «тени» быть невыгодно (Липецкая область) .....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13



28.12.2017 Делу - семь часов. Росстат составил рейтинг профессий по продолжительности рабочего дня.....	13
28.12.2017 Правительство вносит в Госдуму законопроект о целевом обучении.....	14
28.12.2017 53% граждан РФ не против введения электронных трудовых книжек.....	15
28.12.2017 Путин объяснил, почему газовое топливо приводит к массовым увольнениям.....	15
27.12.2017 Путин призвал модернизировать систему среднего профобразования.....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.12.2017

## На стройке в Челнах бетонная плита насмерть раздавила двоих рабочих

На стройке в Набережных Челнах сегодня днем бетонная плита насмерть раздавила двух рабочих, сообщила ИА «Татар-информ» пресс-служба ГУ МЧС России по РТ.

Сообщение о чрезвычайном происшествии на строительстве жилого дома пришло на единый номер вызова экстренных служб 112 в Набережных Челнах сегодня в 12.38. Через минуту на стройку на Вахитовском кольце прибыли сотрудники оперативной группы Набережночелнинского пожарно-спасательного гарнизона.

Спасатели на месте выяснили, что при монтаже плиты перекрытия между 1-м и 2-м этажами на строительстве каркаса двухэтажного офисного здания упала плита на двух рабочих. В результате происшествия погибли двое мужчин, одному из которых 37 лет, а другому – 43 года.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2017/12/28/590700/>

28.12.2017

## Труп землекопа с пробитой головой найден на заводе в Даниловском районе (Москва)

На территории предприятия на юге столицы обнаружено тело рабочего, сообщил Агентству городских новостей «Москва» источник в правоохранительных органах.

«Утром 27 декабря в производственном корпусе Московского завода электроизмерительных приборов на ул. Серпуховский Вал, д. 7, обнаружен труп мужчины 1957 г. рождения с открытой черепно-мозговой травмой. Установлено, что погибший приехал в столицу из Ярославской области и работал землекопом», - сказал собеседник агентства.

Следствие выясняет обстоятельства гибели мужчины. Информацию об обнаружении тела подтвердили в пресс-службе ГУ МВД России по Москве.

<http://www.mskagency.ru/materials/2739816>

27.12.2017

## В Хабаровске на главпочтамте умер почтальон

В Хабаровске 59-летний почтальон скончался прямо на рабочем месте – во дворе главпочтамта. Коллеги погибшего говорят, что ему стало плохо внезапно. В отделении утверждают, что мужчина не занимался тяжёлым физическим трудом в период рабочего времени. В его функциональные обязанности входили сбор и доставка корреспонденции. Маршрут почтальон преодолевал пешком. Предполагается, что причиной смертью явился сердечный приступ. Тело направлено на судебно-медицинскую экспертизу. По факту смерти работника почты инициирована проверка.

<https://vistanews.ru/incident/198485>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.12.2017

Врачам «скорой» не платят зарплату (Одинцово, Московская область)

Сотрудники Одинцовской подстанции скорой помощи жалуются на регулярные задержки заработной платы.

С июня 2017 года им начали задерживать зарплату и выдавали её только частями (в 3-4 раза). А сейчас, в конце декабря, перед сотрудниками скорой полностью не рассчитались за ноябрь, выдав лишь малую часть, которая не прописана в расчётных листках, а сотрудницы с грудными детьми не получили пособия по уходу за ребёнком. По словам сотрудников, надзорные органы на обращения не реагируют:

«В здравоохранении денег нет»

Обычно мы спешим на помощь, а сегодня она жизненно необходима нам! В преддверии Нового года мы не мечтаем о подарках для наших детей, а не знаем, на какие средства их просто накормить! Главный врач (Ткаченко Виктор Валерьевич, прим.ред.) на вопрос «в чём дело?» ссылается на бухгалтерию, а там нам отвечают, что в здравоохранении нет денег.

Это при том, что другие учреждения здравоохранения Одинцовского района без задержек полностью получили зарплату, многим выдали даже за декабрь! Мы уже обращались в трудовую инспекцию и органы, но везде тишина.

Мы долго терпели, когда наши жизни подвергали опасности, не выдав зимнюю резину на машины скорой помощи, когда заставили мыть машины из ведра на морозе, но, когда встал вопрос о том, что не на что кормить семью, мы просто кричим и умоляем о помощи!

Идёт череда увольнений по собственному желанию, а это значит, что во время праздников резко сократится количество бригад, начнутся длительные задержки вызовов, а дела никому нет! Журналисты «Одинцово-ИНФО» связались с сотрудниками скорой и они подтвердили изложенную в обращении информацию. К сожалению, руководство станции не ответило на звонки ни на городские, ни на мобильные телефоны, как не отвечал и телефон, указанный на официальном сайте учреждения как «горячая линия для работников по вопросам повышения заработной платы, задолженности по заработной плате, иных нарушениях в оплате труда»: +7 495 596-32-10.

<http://www.odintsovo.info/news/?id=62142>

28.12.2017

Аксенов поручил уволить замглавы минстроя Крыма за долги на заводе "Крымжелезобетон"

Глава Крыма Сергей Аксенов поручил уволить по статье первого заместителя министра строительства и архитектуры республики Владимира Локтионова, который допустил **задолженность** в подведомственном предприятии "Крымжелезобетон" по **зарплате** и налогам.

В декабре Аксенов поручил провести служебную проверку завода "Крымжелезобетон", где образовалась **задолженность по заработной плате** и налогам. По его словам, 250 работников предприятия с августа не получают зарплату.



"К большому сожалению, работа министра тоже вызывает много нареканий. Сегодня по статье сказал уволить господина Локтионова - это заместитель министра - за то, что была допущена **задолженность по заработной плате** на "Крымжелезобетоне". Пять месяцев люди не получали зарплату", - сказал Аксенов на итоговой пресс-конференции.

По его словам, Локтионов курировал данное предприятие.

"Полное бездействие должностных лиц. Я еще не принял решение в отношении первых лиц министерства. Служебное расследование покажет, нужно ли министру дополнительно вправить мозги. Если будет нужно, я точно так же это сделаю. Пока что могу сказать, что уровень работы и качества подготовки документов очень низкое, к большому сожалению", - сказал Аксенов.

РИА Новости.

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

27.12.2017

[В Новый год без работы. Лишившиеся в канун праздников работы батайчане готовы выйти на демонстрацию протеста \(Батайск\)](#)

**ЛИШИВШИЕСЯ В КАНУН ПРАЗДНИКОВ РАБОТЫ БАТАЙЧАНЕ ГОТОВЫ ВЫЙТИ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ ПРОТЕСТА**  
Руководство "Роснефтегазмонтаж" (РНГМ) не хочет продлевать трудовые контракты со 137 рабочими и сотрудниками инженерно-технического персонала.

Как рассказал "Вперед" заместитель генерального директора по производству Александр Кутищев, людей сдерживает только надежда на изменение ситуации в ближайшее время.

- Люди уже и плакаты подготовили "На выборы, но без работы", ГОВОРИТ Александр КУТИЩЕВ. - Мы побывали у мэра Батайска Путилина, у его зама Шустова, говорят, что будут звонить, добиваться изменения ситуации. Пока результатов нет. Напомним, ЗАО "Роснефтегазмонтаж", специализирующееся на производстве металлических емкостей и резервуаров, является одним из арендаторов производственных площадей известного завода "Резметкон", который проходит процедуру банкротства.

Практически весь нынешний коллектив работников РНГМ это бывшие рабочие батайского резервуарного завода.

Батайское предприятие является одним из подразделений компании "Роснефтегазмонтаж", базирующемся в Самаре.

По словам Кутищева, предприятие имело портфель заказов и было дееспособно. Однако владельцы решили не продлевать контрактов с работниками, объявив о увольнении с 29 декабря.

- Нам никто не объяснял причин такого решения. Вроде бы им отказали в кредите, вроде бы второй арендатор выкупил у банка залог на имущество и объявил о его распродаже. Но все это "вроде бы". А по факту 137 умножаем на 3 [члены семей] и получаем количество человек, которые остаются без средств к существованию, - подытожил экс-зам. генерального директора.

Мы попросили прокомментировать сложившуюся ситуацию адвоката ростовской гильдии адвокатов Сергея МАРКИНА: - Надо внимательно ознакомиться с трудовыми договорами. В данном случае составлялись так называемые договоры подряда. Российским законодательством предусмотрено, что такие договоры могут заключаться лишь в исключительных случаях. Коллективу надо трубить во все трубы и бить во все колокола - **трудовая**



инспекция, прокуратура, губернатор. Это факт вопиющий. В этом случае просто выбросить людей не получится. Владельцев обязут выплатить людям двухмесячные оклады по увольнению. Через два месяца, если человек не смог найти работу, ему положен еще один оклад. А пока надо взывать к властям. Ведь на то она и власть, чтобы защищать своих людей.

Как нам сообщил руководитель батайского центра занятости населения Григорий Лавриненко, по вопросу трудоустройства с данного предприятия к ним пока никто не обращался.

Но вот вопрос: а не подразумевало ли руководство предприятия подобного исхода, заключая с людьми срочные договора? Не просчитали ли они эту ситуацию, преследуя какие-то свои, неведомые нам цели? Ведь в сознании человека этот поступок никак не укладывается.

**Вперед (Батайск)**

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.12.2017

[Якутия включена в госпрограмму по переселению соотечественников](#)

С 2018 года Якутия сможет принимать соотечественников по профессиям и специальностям, востребованным на региональном **рынке труда**. Распоряжение о включении Республики Саха (Якутия) в государственную программу по добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, подписал сегодня, 27 декабря, Председатель Правительства России Дмитрий **Медведев**.

Реализация программы позволит привлечь на территорию Республики в 2018-2019 годах высококвалифицированных специалистов и рабочих соотечественников.

Программа переселения соотечественников сегодня реализуется в семи субъектах Дальневосточного федерального округа: Камчатском крае (с 2009 года), Приморском крае (с 2007 года), Хабаровском крае (с 2007 года), Амурской области (с 2007 года), Магаданской области (с 2014 года) и Сахалинской области (с 2010 года), Еврейской автономной области (с 2009 года).

За время реализации госпрограммы на Камчатке, в Хабаровском крае и Магаданской области были созданы центры временного размещения соотечественников; оказывается содействие в **трудоустройстве** на территории вселения; установлены правила выплаты единовременных пособий, оплаты временного проживания и других компенсаций участникам госпрограммы переселения и членам их семей. На Камчатке, в Приморье, Хабаровском крае и Еврейской автономной области переселенцев включают в перечень льготных категорий граждан региональных жилищных программ. Им дается льготный ипотечный кредит.

Участник программы и члены его семьи также могут получить компенсацию расходов на переезд к будущему месту проживания (включая оплату проезда и провоз личных вещей). Предоставляются подъемные, а при отсутствии доходов выделяется ежемесячное пособие в период до приобретения гражданства Российской Федерации.

Также предполагается, что в скором времени переселенцы до получения статуса гражданина РФ смогут получить « дальневосточный гектар ». Соответствующие **предложения** по внесению **поправок в закон** о «Дальневосточном гектаре» внесло Минвостокразвития в Правительство России. Эта инициатива была предложена **Президентом России** Владимиром **Путиным** на Восточном экономическом форуме.



«Есть программа по переселению наших соотечественников из-за рубежа в Россию. Те, иностранные граждане, которые стали участниками этой программы, получат право получить « дальневосточный гектар ». Смысл этой меры в том, чтобы наши соотечественники, принимая решение о том, где именно хотели бы жить, в какой регион переехать, учитывали тот факт, что на Дальнем Востоке можно получить бесплатно землю », - отметил Министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Галушка.

Отметим, что за 11 месяцев 2017 года в рамках госпрограммы на территорию Дальневосточного федерального округа переселилось 4790 соотечественников (с учетом членов их семей).

<http://promvest.info/ru/vazhno/yakutiya-vklyuchena-v-gosprogrammu-po-pereseleniyu-sootechestvennikov-/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.12.2017

Минтруд ожидает уровень безработицы в РФ по итогам года на уровне 5,1%

Безработные в России по итогам 2017 года могут составить 5,1% от экономически активного населения, сообщил в интервью телеканалу "Россия 24" министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

"В среднем за год будет чуть-чуть выше 5,1%. Следующий год тоже будет, я надеюсь, снижение безработицы, потому что, в принципе, мы выходим на позитивные изменения", - сказал Топилин.

По предварительным данным Росстата, численность безработных в России в ноябре 2017 года составила около 3,9 млн человек, или 5,1% экономически активного населения. Для сравнения - численность безработных в России в октябре 2017 г. составляла около 3,86 млн человек, или 5,1% экономически активного населения. Численность экономически активного населения в ноябре 2017 г. составила 76,4 млн человек, или 52% от общей численности населения страны.

ТАСС



28.12.2017

Более 200 млрд руб. регионы потратят на исполнение "майских указов" по зарплатам в 2018 г.

Регионы России заложили в бюджеты на 2018 год порядка 210 млрд рублей на исполнение "майских указов" по зарплатам бюджетникам, сообщил в интервью телеканалу "Россия-24" министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

"Мы сейчас очень внимательно следим, что происходит, как регионы предусматривают деньги в бюджетах. По нашим оценкам, порядка 210 млрд руб. субъекты РФ, мы видим их бюджеты, они их согласовывают с министерством финансов, дополнительно бюджеты субъектов предусматривают только на выполнение указанных категорий по заработным платам с января следующего года", - сказал Топилин.

Он напомнил, что по всем остальным категориям бюджетникам, не попавшим в "майские указы", в 2018 году индексация заработных плат составит 4% в 2018 году.

В "майских указах" определены целевые категории бюджетников, чьи зарплаты к 2018 году должны быть доведены до 100% или 200% от средних доходов по региону. К этим категориям бюджетников отнесены учителя, работники культуры, социальные работники, врачи и медсестры, преподаватели вузов, научные работники.

ТАСС

28.12.2017

Минтруд РФ ожидает роста реальных зарплат на уровне 3-4% за год

Рост реальных зарплат россиян в декабре 2017 года составит 3-4% по сравнению с декабрем 2016-го, ожидает министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"Возможно, в декабре, я полагаю, реальные заработные платы сохранятся на уровне 3-4%, будет рост, и я надеюсь очень, что с учетом декабрьского роста по итогам года будет рост реальных доходов", - сказал он в четверг в эфире телеканала "Россия 24".

Топилин отметил, что рост заработных плат в ноябре 2017 года по сравнению с ноябрем прошлого года составил 5,4%. "Если брать 11 месяцев [2017 года] к 11 месяцам [2016 года] - весь период, то рост будет 3%", - добавил министр.

Ранее министр финансов РФ Антон Силуанов сообщил, что рост реальных зарплат в России достигнет 4,1% в 2018 году, что выше уровня инфляции. При этом глава Минфина говорил, что по итогам 2017 года рост реальных зарплат составит 3%.

ТАСС

28.12.2017

Около 13% населения России имеют доходы ниже прожиточного минимума - Топилин

Около 13% населения России имеют доходы ниже прожиточного минимума, заявил в интервью телеканалу "Россия 24" министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин.



"По оценкам, которые существуют, количество граждан, которые имеют доходы ниже прожиточного минимума, они где-то сохраняется на уровне 20 миллионов - это 13-13,5% от всего населения страны. Это неприятный, как минимум, показатель", - сказал **Топилин**.

Он отметил, что это связано с ростом цен и ростом прожиточного минимума в последние два года.

По словам **Топилина**, социальная политика направлена на то, чтобы это число людей, имеющих доходы ниже прожиточного минимума, снижалось. В частности, принят закон, согласно которому с 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) достигнет 85% уровня прожиточного минимума, а с января 2019 года - 100%.

"Впервые вообще в истории Российской Федерации мы смогли вывести МРОТ на уровень прожиточного минимума", - сказал **Топилин**.

**РИА Новости.**

28.12.2017

#### Карательных мер за неуплату взносов в соцфонды быть не должно - Топилин

Карательных мер за неуплату страховых взносов в соцфонды быть не должно, необходимо вести разъяснительную работу с населением, считает министр труда Максим **Топилин**.

"У нас по конституции бесплатная медицинская помощь. Я думаю, что таких карательных мер не должно быть", - сказал **Топилин** в интервью телеканалу "Россия 24", отвечая на вопрос о возможности применения карательных мер за неуплату страховых взносов.

"Пока мы думаем на эту тему. Я думаю, что будут определенные предложения. Мне кажется, что самое главное, нам просто с точки зрения такой информационной работы, разъяснительной работы, доводить до людей информацию, что это такое неправильное поведение, как минимум, что это, по большому счету, несправедливо по отношению к другим людям, за которых потом взносы уплачиваются. Ведь все мы потом пользуемся страховыми принципами, страховыми системами по больничным листам, по пенсионному обеспечению", - пояснил министр.

Он отметил, что без учета стажа и страховых взносов россияне потом оказываются в рисковой зоне для последующего назначения пенсии.

**РИА Новости.**

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.12.2017

#### Без долгов (Адыгея. Проверка ГИТ)

**Задолженность по заработной плате**, выявленная в текущем году в организациях Адыгеи, полностью погашена

В ходе заседания республиканской межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оплатой труда, соблюдением трудовых прав, а также отдельных вопросов реализации законодательства о налогах и сборах были рассмотрены вопросы соблюдения трудовых прав, погашения **задолженности** по арендным платежам и по **заработной плате** в организациях республики.



И. о. первого заместителя главы МО «Город Майкоп» Рашид Махош проинформировал о погашении задолженности по арендным платежам в бюджет МО «Город Майкоп». Он отметил, что на 1 ноября зарегистрировано более 3,5 тыс. договоров на аренду земельных участков и недвижимого имущества на территории города. При этом задолженность по их оплате в прошлом году составляла порядка 80 млн. рублей. На 1 ноября задолженность снизилась на 25 млн. рублей.

По оставшейся непогашенной сумме задолженности ведется соответствующая работа: выдана 1761 претензия, 196 исковых заявлений направлено в суд. Процедура взыскания задолженности по арендной плате ведется службой судебных приставов. После вызова на заседание профильной муниципальной комиссии должники выплатили более 14 млн. рублей.

Проблема в работе по взысканию таких долгов - нехватка кадров: в муниципалитете всего два штатных сотрудника занимаются этим направлением. Кроме того, сложно установить фактическое местонахождение должника, проживающего не по месту регистрации, или наследников ушедшего из жизни должника по арендной плате.

Руководитель **государственной инспекции труда** в Адыгее Рустем Сиухова рассказала о состоянии **задолженности по заработной плате** в организациях Адыгеи.

- Вопрос о **задолженности по заработной плате** рассматривался неоднократно на разных площадках. Ситуация была контролируемой, не критичной и - лучше, чем в прошлом году. Впервые ряд предприятий, ранее имевших **долги по зарплате**, сегодня их не имеют, - отметила Рустем Сиухова.

Далее заместитель руководителя управления федеральной налоговой службы по РА Аскарбий Даргушаов высказался о проблеме снижения налоговой нагрузки отдельными налогоплательщиками по итогам 9 месяцев текущего года.

Результаты работы по фактам уклонения от уплаты налогов представил начальник отдела по борьбе с преступлениями в сферах налогообложения и защите бюджетных средств управления по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по РА Бислан Меретуков.

#### Советская Адыгея

28.12.2017

В брянской бане погиб оператор котельной (Расследование ГИТ)

В декабре в одной из брянских бань произошел несчастный случай. На рабочем месте умер оператор котельной.

Медики выяснили, что причиной смерти работника стало обострение болезни сердца. На работе мужчине резко стало плохо.

"Комиссия пришла к выводу, что этот несчастный случай квалифицируется, как не связанный с производством", - говорят в Государственной инспекции труда в Брянской области.

<https://www.bryansk.kp.ru/online/news/2976775/>

27.12.2017

Стройкомпания из Пензы задолжала работникам 1,25 млн рублей (Проверка ГИТ)

На пензенском ООО "Мегастрой" образовался **долг по зарплате** перед 37 работниками за сентябрь и авансу за октябрь 2017 года, выяснила прокуратура региона.



Как сообщает "Коммерсант-Саратов", сумма **задолженности по зарплате** превысила 1,25 млн рублей.

По данному факту прокуратура завела дело об административном правонарушении по статье КоАП "нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права" в отношении бухгалтера компании.

Постановлением **Гострудинспекции** по Пензенской области она была оштрафована на 20 тыс. рублей. Кроме того, прокурор Ленинского района Пензы внес в адрес руководителя предприятия представление об устранении нарушений.

В настоящее время задолженность перед работниками погашена.

<http://pfo.svpressa.ru/society/news/9662/>

27.12.2017

В «тени» быть невыгодно (Липецкая область)

В регионе продолжается борьба за легализацию трудовых отношений

В области государственные и общественные структуры отстаивают легализацию трудовых отношений сообща, что дает свои результаты. Так, средняя номинальная зарплата у нас составляет почти 28 тысяч рублей.

Это выше показателя прошлого года, и по нему регион занимает седьмое место в Центральном федеральном округе. Во всех районах активно работают комиссии по легализации трудовых отношений, куда входят представители власти и общественности. **Задолженность по зарплате** перед работниками заметно снизилась.

О росте зарплаты, своевременной ее выплате, налоговых поступлениях шла речь и на недавнем заседании межведомственной комиссии по вопросам легализации трудовых отношений граждан, привлекаемых к трудовой деятельности в хозяйствующих субъектах. Проводил его первый заместитель главы администрации области Юрий Божко.

Он отметил, что сделано немало, сдвиги есть, но не время успокаиваться.

— В целом работа была продуктивной, удалось серьезно сдвинуться по отдельным позициям. Контрольно-надзорные органы взаимодействовали неплохо. Но не стоит утверждать, что достигнуты идеальные результаты. Есть над чем работать в 2018 году в рамках президентских указов, правительственные решений, — подчеркнул Юрий Божко.

Его позицию поддержали присутствовавшие на заседании заместители главы администрации области Вячеслав Щеглеватых и Людмила Летникова, руководители различных структур и ведомств.

В своих докладах представители УФНС, управления труда и занятости, **Государственной инспекции труда** области отмечали, что контрольно-надзорные органы в этом году проверили сотни организаций. С нарушителей за неполный год взыскано почти 70 миллионов рублей в пользу работников. Более шести тысяч человек получили свою законную зарплату. Возбуждено 12 уголовных дел, подано почти 150 гражданских исков за несвоевременную выплату зарплаты. Приняты меры воздействия в отношении 500 с лишним субъектов.



Отмечалось, что в области немало тех, кто предпочитает вести дела без государственной регистрации, использовать нелегальную рабочую силу — словом, оставаться в «тени». У одних бизнес только на бумаге — оформляется номинальный руководитель, сдается в инстанции нулевая отчетность, другие работают без лицензий.

С начала года в налоговые органы поступила информация о тысяче с лишним работодателей, занижающих зарплату. Работа велась целенаправленная, кропотливая. Принимались меры и предупредительные, и карающие. В результате дополнительные налоговые поступления в бюджет составили почти 20 миллионов рублей. В текущем году после обследований адресов регистрации юридических лиц 570 должностных лиц привлечено к ответственности, штрафы превысили два миллиона рублей, 40 с лишним руководителей по решению суда были дисквалифицированы. Возбуждено семь уголовных дел за регистрацию организаций на подставных лиц.

Большинство нарушителей исправили ситуацию, в бюджет дополнительно поступило более 50 миллионов рублей налоговых отчислений. Работа по контролю за исполнением трудового законодательства, отмечалось на заседании, в наступающем году будет не менее активной.

Липецкая газета

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.12.2017

**Делу - семь часов. Росстат составил рейтинг профессий по продолжительности рабочего дня**

Меньше всего времени на работе проводят представители сферы образования - в среднем их рабочий день не дотягивает до семи часов, подсчитал Росстат. Дольше всех трудятся представители сельскохозяйственной и лесной отраслей - более семи с половиной часов. По словам экспертов, на самом деле многие россияне работают дольше, просто это не всегда оформляется должным образом.

В январе-сентябре 2017-го каждый россиянин в среднем отработал почти на семь часов больше, чем за тот же период прошлого года. Росстат составил рейтинг продолжительности рабочего дня сотрудников разных профессий. В нем не учитывались данные по субъектам малого предпринимательства. Средняя продолжительность трудового дня составила 7 часов 5 минут.

Больше всего времени на работе проводят представители сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства - в среднем 7 часов 34 минуты. Вторую и третью строчки занимают специалисты административной сферы (7 часов 33 минуты) и те, кто занят в области операций с недвижимым имуществом (7 часов 22 минуты). Меньше всего времени на работе проводят специалисты сферы образования - 6 часов 40 минут.

По данным Росстата, ни в одной отрасли средняя длина рабочего дня не дотягивает до восьми часов, то есть при пятидневке - 40 часов в неделю. Согласно Трудовому кодексу, это "нормальная продолжительность рабочего времени". Переработки, как и превращение выходных дней в будни, должны дополнительно оплачиваться. Работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым сотрудником.

По словам экспертов, Росстат подсчитал "среднюю температуру по больнице". Председатель совета директоров аудиторско-консалтинговой группы Gradient Павел Гагарин отметил, что в России на промышленных предприятиях наблюдается тенденция к **сокращению рабочего дня** или недели.

- Это происходит из-за сокращения производства. Такие компании могут тянуть статистику вниз, - пояснил он.



В реальности, по его словам, люди работают намного дольше. Но не всегда это должным образом оформляется.

Профессор кафедры труда и социальной политики Института госслужбы и управления (ИГСУ) РАНХиГС Александр Щербаков отметил, что представителям некоторых профессий приходится трудиться и дома.

- Это как раз преподаватели. Их деятельность нельзя измерять только часами, которые они проводят на рабочем месте. Например, учителя в школах трудятся и день и ночь: проверяют тетрадки, составляют план на следующий день, - пояснил эксперт.

Он также отметил, что продолжительность рабочего дня представителей сельскохозяйственной сферы тесно связана с длительностью светового дня и неравномерна в течение года.

Представитель Рыбного союза Константин Леонов добавил, что за рыбой нужен круглосуточный уход - даже мелкая проблема может погубить ее. Поэтому, по его мнению, рыболовы работают дольше представителей других профессий.

- А рыболовы в промышленных масштабах работают в основном в водах, на корабле, они целыми днями находятся в море, - рассказал он.

В **Минтруде** не предоставили оперативный ответ на запрос "Известий" по поводу длительности рабочего дня россиян.

#### Известия

28.12.2017

#### Правительство вносит в Госдуму законопроект о целевом обучении

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в **Госдуму** **законопроекта** о совершенствовании механизмов целевого обучения. Документ опубликован в четверг на сайте правительства.

"Цель **законопроекта** - формирование эффективного механизма удовлетворения потребностей экономики квалифицированными кадрами со средним профессиональным и высшим образованием, в том числе направленного на приоритетное обеспечение потребности в кадрах тех субъектов Федерации, где региональным **рынком труда** не может быть восполнен имеющийся дефицит кадров", - говорится в пояснительной записке к распоряжению.

Предполагается, что в договоре о целевом обучении будут устанавливаться срок трудовой деятельности выпускника в организации и срок **трудоустройства** в эту организацию. За неисполнение обязательств по такому договору предусматривается штраф в размере расходов бюджета, за счет средств которого обучается гражданин.

**Законопроектом** также дополняется перечень категорий компаний, заключая договор с которыми граждане имеют право на прием на целевое обучение. Так, в перечень войдут компании, включенные в сводный реестр организаций оборонно-промышленного комплекса, дочерние хозяйствственные общества государственных компаний, а также организации, созданные госкорпорациями.

Прием на целевое обучение будет осуществляться по специальностям и направлениям подготовки в пределах определенной квоты, которая устанавливается **правительством РФ**.

**Законопроект** рассмотрен и одобрен на заседании правительства РФ 21 декабря 2017 года.

ТАСС



28.12.2017

## 53% граждан РФ не против введения электронных трудовых книжек

Большинство работающих жителей России (53%) не против введения электронных трудовых книжек при сохранении традиционного бумажного формата. Такие данные представил Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

За полный переход электронные трудовые книжки высказались 18% опрошенных. Среди жителей городов-миллионников, кроме Москвы и Петербурга - 32%.

За полное сохранение бумажных версий трудовых книжек высказались 19% российских граждан.

Сторонники введения электронных трудовых книжек заявили, что это позволит упростить доступ к информации, восстановить данные при утере бумажного документа.

Напротив, противники опасаются утери или кражи электронных данных.

69% работающих по найму граждан согласились с необходимостью сохранить бумажную форму трудовой книжки, опасаясь возможной утери данных о стаже с электронных носителей.

Согласно опросу, 83% работающих по найму заявили, что сейчас работают официально, с записью в трудовой книжке. 15% ответили, что трудятся неофициально, без отметки в трудовой книжке.

Опрос был проведен 12 и 14 декабря 2017 года. Опрошены 1200 респондентов, все вопросы задавались только работающим по найму. Метод опроса - телефонное интервью.

Как сообщало ИА REGNUM, по словам вице-премьера Российской Федерации Ольги Голодец, электронные трудовые книжки в Российской Федерации начнут вводиться с 2018 года.

<https://regnum.ru/news/economy/2363219.html>

28.12.2017

## Путин объяснил, почему газовое топливо приводит к массовым увольнениям

Владимир Путин на заседании Госсовета назвал причину **массового увольнения** водителей из "Газпрома".

По его словам, автомобили компании перевели на газомоторное топливо, поэтому водителям теперь "сливать нечего".

Глава государства отметил, что подобная ситуация также сложилась в министерстве обороны и других ведомствах.

"Думаю, что комментарии излишни", - добавил президент.

В то же время он выступил за перевод принадлежащих предприятиям автомобилей на газ.

"Безусловно, и у нас есть большие конкурентные преимущества в этом, потому что у нас этого топлива достаточно, а реализация, скажем, нефти и нефтепродуктов на внешнем рынке выгодней даже, чем реализация самого газа", - пояснил Путин.



По его мнению, необходимо поддержать эту тенденцию, в том числе в регионах.

[https://ria.ru/economy/20171228/1511861730.html?referrer\\_block=index\\_daynews1\\_4](https://ria.ru/economy/20171228/1511861730.html?referrer_block=index_daynews1_4)

27.12.2017

#### Путин призвал модернизировать систему среднего профобразования

В России нужно организовать и модернизировать систему среднего профессионального образования, взяв за основу лучшие отечественные и мировые стандарты, заявил президент Владимир Путин на заседании Госсовета по вопросам инвестиционной политики в регионах.

"Нужно подумать, о том, как организовать и модернизировать систему среднего профессионального образования на основе лучших отечественных и мировых стандартов", - передает его слова РИА "Новости".

По словам Путина, инвестиционная привлекательность регионов зависит от многих факторов – и от совершенствования нормативной базы, и от регуляторики, однако одним из ключевых факторов является обеспечение бизнеса кадрами.

Эту сферу, по его словам, необходимо развивать в "самом тесном контакте с деловыми кругами, бизнес-объединениями". Причем речь идет в первую очередь о профессиональном образовании – готовить нужно квалифицированных инженеров, специалистов.

В начале декабря вице-премьер правительства Ольга **Голодец** заявила, что обучение в системе среднего профессионального образования в России значительно отстает от требований к квалификациям, которые диктует рынок.

<https://vz.ru/news/2017/12/27/901642.html>